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Stadt Raguhn-Jeßnitz 

 
Sitzungsniederschrift öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Tornau 

vor der Heide der Stadt Raguhn-Jeßnitz vom 29.09.2022 
 

Ort: Landgasthof Lingenau  
Beginn: 18.00 Uhr Ende: 19.00 Uhr 
 
Teilnehmer 
 
Anwesend: Abwesend: 
Herr Jürgen Polese 
Herr Torsten Seelmann 
Frau Ingrid Büttner 
Frau Ilona Knoblauch 

 

 
Gäste: 2 Einwohner 
 
Vorläufige Tagesordnung 

 Öffentlicher Teil: 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit      

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung      

3. Einwohnerfragestunde      

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 09.06.2022 (öffentlicher Teil)      

5. Präsentation der Firma wittenberg-net GmbH zum Thema Breitbandausbau      

6. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung öffentlich gefasster 
Beschlüsse      

7. Aktuelle Mitteilungen des Ortsbürgermeisters      

8. Beratung zum Aussehen der gewünschten neuen anonymen 
Urnengemeinschaftsanlage (UGA) in Lingenau      

9. Anfragen und Anregungen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates      

 
Protokoll 

 

Öffentlicher Teil: 

 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit      

 
Der Ortsbürgermeister eröffnet um 18:00 Uhr die Sitzung und begrüßt die anwesenden 
Ortschaftsräte und Gäste. Die Einladungen sind fristgerecht zugegangen. Der Ortschaftsrat 
ist mit 3 anwesenden Ortschaftsratsmitgliedern und dem Ortsbürgermeister beschlussfähig. 
 

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung      

 
Der Ortsbürgermeister stellt den Antrag TOP 5 zu streichen, da die Firma wittenberg-net 
GmbH die Präsentation abgesagt hat. 
 
Dem Antrag wurde einstimmig zugestimmt.   
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3. Einwohnerfragestunde      

 
- keine Fragen -    
 

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 09.06.2022 (öffentlicher Teil)      

 
- keine Einwendungen - 
 
Der öffentliche Teil der Niederschrift vom 09.06.2022 wurde einstimmig bestätigt.    
 

5. Präsentation der Firma wittenberg-net GmbH zum Thema Breitbandausbau      

 
 - TOP gestrichen -   
 

6. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung öffentlich gefasster 
Beschlüsse      

 
Der Ortsbürgermeister berichtet über die die öffentlich gefassten Beschlüsse und verließt die 
Ausführungen zu den offenen Sachverhalten.    
 

7. Aktuelle Mitteilungen des Ortsbürgermeisters      

 
 - keine Ausführungen -   
 

8. Beratung zum Aussehen der gewünschten neuen anonymen 
Urnengemeinschaftsanlage (UGA) in Lingenau      

 
Bei der Beratung legt sich der Ortschaftsrat fest, dass es sich um eine halbanonyme 
Urnengemeinschaftsanlage mit einer Stehle für mögliche Namensschilder handeln soll. Der 
Ortsbürgermeister hatte Bildmaterial vom Standort auf dem Friedhof in Lingenau dabei. Die 
Urnenanlage soll rechts vom Eingang, neben der Trauerhalle in Richtung Wald, angelegt 
werden. Als Begrenzung stellt man sich an den vier Ecken der Anlage Säulenzypressen vor. 
Die Stehle soll auf einem mit Rasenborden eingefasstem Kiesbett auf der Seite des Waldes 
stehen, ähnlich der Anlage auf dem Friedhof Marke. Die Anlage sollte für min. 15 Urnen 
ausgelegt sein.   
 

9. Anfragen und Anregungen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates      

 
- keine Anfragen und Anregungen -  
 
Der Ortsbürgermeister bedankt sich bei den Gästen für ihr Erscheinen und verabschiedet sie.   
 
 


